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A magyar fellegvár.
Régi harcok idején, ha az ost­

romlóknak nem tudóit ellenállani az 
őrség, a fellegvárba húzódott, itt várta 
kétségbeesett erőfeszítés és kitartással 
a íelmentő sereget. Itt szánta rá ma­
gát a varfeladásra, vagy — mint Zrínyi 
és Szondi — a halálba való rohanásra.
A fellegvár hősei néha megszabadul­
tak, illetve győztek, mint Dobó István 
Egerben.

A gyászos trianoni békeszerződés 
következteben történt, hogy az ezer­
éves és természetes hálátokhoz szo­
kott magyarság is a végső fellegvárba, 
az eddig kellőképen nem méltányolt, 
és összes királyaink által elhanyagolt 
Alföldre szorult Az Alföldön folyik 
most az erőgyűjtés, a nagy és szabad 
Magyarorszag örömfüzeinek felgyujtá- 
sáért. Nemcsak terület ál! a Tisza 
menten rendelkezésünkre, de a par­
lagon hevert és kellőképen soha ki 
nem használt ős magyar erő.

A magyar tanyavilág népében 
rejlő igazi erőt még nem ismerjük, ! 
csak sejtjük. A tanya fölemelése es 
különféle erőinek kiterjesztéséért eddig 
semmi sem történt. A tanyáért csak 
bujdosó tevékenység folyt, hogy a 
fejlett állami élet kereteibe belekap- 
csoltassék. Hangot adott hozza a köz­
szükségletet kielégíteni nem tudó is­
kola, néhány földmives olvasókör, még 
kevesebb szövetkezet s a központilag 
szervezett gazdaintézmények. Politi­
kummá 1920-ban lett, dr. Schandl Ká- 
rolynak Csongrád képviselőjévé való 
megválasztásával. A tanyai kérdések 
rendezése azóta rohamosan nyomul 
előtérbe.

Dr. Tóth István Csongrád pol­
gármestere, polgármesteri székfoglaló­
jában már tanyai programmot adott. 
Klebelsberg Kanó vallas- es közokta­
tásügyi miniszter külön törvényt alko­
tott a tanyai iskolák kiépítéséről. Ka­
rácsonyi nyilatkozata szerint 3—4 
even belül 3—4 ezer tantermet es 
tanítói lakast óhajt kiépíteni. 4—5 év 
múlva megkezdi a 8 osztályú népis­
kola kiépítését, hogy népkulturánkat 
egyenlő színvonalra emelje a nagy 
német nemzetével.

A belügyminisztérium rövid időn 
belül anketot hív össze, a tanyai kér­
dések megoldására, nem elméleti tudó­

sokból, de tanyai viszonyainkat a 
gyakorlati élet szemüvegén át nézők­
ből. Ez ankét előadója dr. Gesztelyi 
Nagy László, a Duna — Tisza- 
közi Mezőgazdasági Kamara igazga­
tója lesz, ki a legutóbbi könyvének 
tanúsága alapján nemcsak a tanyai 
viszonyokról irt dolgokat ismeri, de 
az alföldi tanyavilagot beutazva, ren­
geteg tapasztalatot gyűjtött. Az alföldi 
tanya vallási, művelődési, mező-, köz- 
gazdasági, társadalmi, közállategesz- 
ségügyi, közigazgatási, úthálózati stb. 
kérdése kerül ott megvitatásra. E kér­
dés megoldásával közel 750 tanyai 
közpqnt létesül. A tanyai kultúra ki- 
fejlesztesevel több mint 1 millió hold 
szikes tőidnek megjavítását, több 100 
ezer hold földnek a vadvizektől való 
megszabaditasat várjuk. A tanyai fo­
gyasztási, különféle értékesítő es hitel­
szövetkezeti szövetkezetek kiépítésével 
a szövetkezeti eszme kiépítését és 
fellendítését. Az uj tanyai központok

A felső házról szóló 1926. évi XXII. 
t.-c. értelmében tudvalévőén nz egyes törvény- 
hatóságok egy-egy tagot delegálhatnak a 
kétkamarás magyar országgyűlés felsőházába.

A Csongrád vármegye részéről delegá­
landó felsőházi tag, illetve póttag megválasz­
tására alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán a 
törvényhatósági bizottságot folyó hó 10-re 
rendkívüli közgyűlésre hívta össze. A rend-

Bsrnát István a magyar agrár és szö­
vetkezeti irodalom úttörője, 1890-ben indí­
totta meg a Szövetkezés című hetilapot, 
melyben ö-szes fö dmives és szövetkezeti 
irányú lapjaink és folyóirataink az ősüket 
tisztelik. Összes altruista irányú szövetkeze­
teink és agrár intézményeink alapítójukat és 
tevékeny munkásukat tisztelik benne Első 
nagyobbszabásu müve volt 1893-ban meg­
jelent : „Zálogba tett Magyarország", me­
lyet az egyéb tudományos munkáknak egész 
könyvtárat kitevő sorozata követelt

alapját a különféle szövetkezetek ala- 
kitasa képezheti.

Mayer János foldmivelésügyi mi­
niszter Hódmezővásárhelyen a föld 
termesének megketszerezéset tűzte ki, 
a tanyai kultúra fejlesztésének vég­
céljául. Dupla termes, dupla népessé­
get szül. Ha a csonka haza területen 
16 millió magyar él a benne rejlő 
kulturális es gazdasági feszilő erőkkel, 
ellenállhatatlanul repeszti széjjel a 
trianoni papiirongyra kifestett abron­
csokat. A megsokasodott es a kultú­
rával feldíszített alföldi magyarság 
játszva hódítja vissza, nemcsak politi­
kailag és katonailag, de gazdasági, 
közgazdasági es kulturális téren is az 
ősi vertei áztatott s a Kárpátok koszo- 
íuz.ta területeket. E fellegvár jelentő­
séget elsőnek dr. Schandl Károly is­
merte fel, aki mar 1919. december­
ben hirdette a tanyai programmot.

kívüli közgyűlés tárgysorozata az alább1 
egyel len pontból fog áilani :

„A m. kir. Belügyminiszter urnák 
266.030/1926. számú leirata a ft kőházról 
szóló 1926. évi XXII. t.-c. 6. és 18. §-a
értelmében Csongrád vármegye törvényható­
sága részéről a felsőházba küldendő, egy 
felsőházi teg és ugyanannyi póttagnak a 
megválasztása tárgyában és ennek folytán a 
választás megejtése.“.

E könyvek minden sora. betűje a ma­
gyar föld szeretetét. a magyar falu és tanya 
felemelését szorgalmazza Alelnöke a Magyar 
Nemzeti B mk és a H-ngya Központnak. 
Első elnöke volt a 20 év e.őlt alakult Szé­
chenyi Szövetségnek. A közgazdasági egyetem­
nek nemcsak tanára, de alakulásának első 
évében rektora, dékánja s ezidőszerint is 
elnöke a Magyar Gazdaszövetségnek.

E két kiváló agrár vezető egyéniségei, 
nem a nemzetközi udvariasságot ismerő és 
szem előtt tartó hivatalos német hatóság, de

Kiss József.

A vármegye törvényhatósága január 10-én 
választja meg Csongrádvármegye felsőházi

delegátusát

A thüringiai gazdák szövetsége tiszteletbeli tagjává 
választotta dr. Schandl Károly foldmivelésügyi állam­
titkárt és Bernát Istvánt, a Magyar Gazdaszövetség

elnökét.
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szabad emberek, szabad társulásán alapú ó 
szervezet választotta tiszteletbeli lapjaivá. 
Hivatalos kitüntetés érhet méltatlant, szabid 
egyesület mindig a tehetség, kiválóság és a 
nagy erények előtt hajlik meg. A thiiringiai 
gazdaszövetség ezüst érmére, melyet tisztelet­
beli tagjainak s igy dr. Schandl Károlynak 
is a mellére tűzött, Csongrád összközönségét 
öröm és lelkesedéssel tölti el. Képviselőnk 
személyében azon polilik ti irányelvet igye­
keztek a thuringiai gizdák megjutalmazni, 
mely a fa u és fö dmives társadalom feleme 
lésére irányul, amely irányzatot Csongrád 
óriási többsége is magáévá tett.

1027, január 4.

Egyet-mást az idöjóslásról.
Időjóslás alatt a bekövetkezendő idő­

járás előzetes megállapítását értjük s mivel 
az emberiséget az időjárás rendkívül érdekli, 
úgy nem is csoda, hogy inindenféleképen 
törekszik a jövőbe tekinteni.

Az ősembert közvetlenebbül érdekelte 
az időjárás, mint a mai civilizált kor embe­
rét, mert az ősembernek a szó legszorosabb 
értelmében bőrére ment a dolog, nem úgy 
mint nekünk, kik védelt helyre, avagy fütött 
szobába menekülünk, ha kellemetlennek talál­
juk az időt. Az ősember primitiv utón alkotta 
meg jóslásait. Megfigyelte p. o., hogy déli 
szél után eső következett és készen volt 
regulája: déli szél esőt hoz. Hasonló módon 
kelelkeztck az emberiség lioszu évezredein 
át azok az u n. parasztregulák, melyekben 
a szabad természet fia még ma is vakon 
hisz. Igaz, hogy a természet embere, aki egy 
helyen éli le eleiét, annyi féle tapasztalatot 
gyűjthet, hogy azok alapján sokszor elég 
biztos prognózisokat adhat. ítéletét rendesen 
a szélirányra és erősségére, a felhőzetre és 
ezek vonulásának irányára alapítja, sőt a 
növény- és állatvilágot is felhasználja.

A magyar ember időprófétáskodásának 
alapja a többek közölt: a lóhere, mely ha 
leveleit összehúzza, égiháboru és záporeső 
közeledését jelzi. A nagy fehér százszorszép 
szintén megjósolja a zivatart, bezárva előtte 
virágjait. Sok állatnál előre észrevehető tü­
neteket okoz a közeledő időváltozás. Ha a 
lovak nyakukat kinyújtják, sokat nyerítenek 
és a legelőn fejüket lehajtva összebújnak, 
esőre van kilátás. Úgyszintén akkor, ha a 
juhok a legelőn ide-oda futkosnak és nyug­
talanul ugrándoznak. Rossz időre következtet 
továbbá a gazda, ha a szamár füleit előre 
csüggeszti es szelet jelent, ha sokat ordít 
Eső előtt a kutyák lomhák, álmosak és füvet 
esznek. Esőt jelent, ha a békák előbujnak, a 
földi giliszta előmászkál és az ökör első lá­
bait nyalogatja. Viszont szép időt jelent, ha 
a békák brekegnek Ha szép idő után a fü 
nagyon harmatos, akkor a következő nap is 
derült lesz. Ha a Hold halvány, esőre van 
kilátás; ha vörös, szeles és viharos időre és 
ha rendes fényében pompázik, úgy szép és 
derült napot várhatunk. A Hold fázisválto­
zásai egyúttal időváltozást is jelentenek.

Ezek voltak azok a főbb időjárási 
parasztregulák, melyekben kétségtelenül van 
egy szemernyi igazság, hiszen keletkezésük­
höz a tapasztalás adta az első impulzust. 
Természetesen nem szabad azonban ezeket 
nagyon komolyan venni, mert ha figyelemmel 
kisérjük ezen jóslásokat, úgy egyhamar meg­
győződhetünk arról, hogy legalább 9/10-ed 
részben nem válnak be. Különösen áll ez 
azokra a regu ákra, melyek egyes meghatáro­
zott napok időjárásából akarják megjósolni 
heteknek, sőt hónapoknak és éveknek időjá­
rását. Ilyenek Vmcze, Szt Jakab, József Me- 
dárd stb. napjai, melyekhez fűzött regulák 
szerint jósolva az időt, bizony gyakran ke­
rülhetünk ellentmondásokba. Ilyenek továbbá 
még a karácsony utáni napok is, melyek 
időjárása meghatározná az elkövetkezendő 
ev egyes hónapjainak időjárását Különben 
karácsonykor egyes alföldi helyeken nagyon 
egyszerűen döntik el a nedves hónapokat. 
Mielőtt éjféli misére mennének, az asztal 
négy sarkára három-három ki vájt vöröshagy­
mát tesznek, valamennyit megtöltik só vallás 
elkeresztelik az egyes hónapok nevéről Mi­
séről hazakerülve megnézik a hagymákat és

I amelyikben nedves a só, az a hónap esős 
lesz. Más vidékeken viszont egy-egy poharat 
szinültig megtöltenek borral, illetőleg vízzel 
és asszerint, hogy melyik pohárból csórdul 
ki a folyadék, jó bortermést, illetőleg nedves 
évet jósolnak.

A mai kalendárium-csinálók is felhasz­
nálják ezen regulák szerinti időjóslást és 
tartják fenn a népben továbbra is ezt a hi­
tet, úgy hogy ezen a téren csökönyösen tart­
ják magukat az ősi hagyományok, de nem 
is csoda, hiszen a magyar népiélek a száza­
dok változásai közepette is sokat megőrzött 
és megtartott ősi voltából. Az ősérzések ál- 
hullámzottak egyik szá adból a másikba; 
csak a külső világ változott meg kissé, de 
lényegileg az alföldi nép az maradt, mi volt 
ezer évvel ezelőtt, a pogányság korában.

Az időjósok másik része amellett foglal 
állást, hogy az időjárás periodikus, azaz bi­
zonyos idő múlva ismétlődik. A kedvenc 
szám, amit aranyszámnak kereszteltek el a 19.
E hit a Holddal áll szoros összefüggésben. 
Első, ki ilyen alapon kezdte az időjóslást, 
Hellwig nevű asztrológus volt, a százéves 
kalendárium megalapítója. Természetesen az 
asztrológusok nemcsak ilyen értelemben al­
kalmaztak tudományukat, mert akkor ezt a 
laikusok is eltanulhatták volna, hanem tudo­
mányukat mély homályba burkoltan hozták 
piacra. A bolygóknak különböző hatásokat 
tulajdonítottak attól is függően, hogy a csil­
lagos égnek mely helyén áll. Ezen bolygók 
különböző konstellációjából próbálták meg­
határozni nemcsak az időjárásnak, hanem az 
emberi életnek is jóslását. A fő esőthozó 
bolygó, mely egyben a gyász és a szomorú­
ság planétája is, a Saturnus volt. Amikor a 
Saturnus volt az uralkodó bolygó, az egész 
esztendő esős volt, Ezeket a jóslásokat az 
úgynevezett csíziókba i teltek közzé Nagyon 
hires volt Joannus Regiomontanus müve után 
készült „Cisio, azaz az asztronómia tudo­
mányának rövid értelemmel való lei-rása“, 
mely részletesen tárgyalja az egyes bongók­
nak tulajdonított Itatásokat úgy az időjárásra, 
mint az emberi élei szerencséjére vonatkozó­
lag. Ilyen csíziók alapján állítottál, fel az 
asztrológusok horoszkópjaikat melyekben a 
középkor emberei vakon hittek.

A müveit emberek a hygrometer és 
. állásából következtetnek a holnap
időjárására. A tudományos alapokra fektetett 
időprognózis más eszközökkel is dolgozik, 
törvényeket állap i meg a maximumokra és 
minimumokra vanatkozólag, de a légtenger 
szeszélyeinél fogva ez igen nehéz feladat, 
úgy hogy gyakran előfordul, hogy a prognó­
zis nem vág.

És most, miután láthattuk, hogy az ősi 
babonás kor regulái megbízhatatlanok, sőt a 
modern technika minden eszközével felszerelt 
observatoriumok időprognozisai is elég gyak­
ran tévesek, törekedjünk legalább arra, liogy 
cl népet mentesítsük az ősi pogánykorból 
származó babonák nyűge alól, mert vájjon 
ki vonhatja kétségbe, hogy elsősorban is 
eloitéletmentes életre kelt törekednünk! Sokat 
hangoztatott kulturfölényünkre sem lehet kö­
zömbös, hogy külföldi tudósok saját megfi­
gyeléseikből kimondhassák, hogy „az alföldi 
magyart teljes joggal még ma sem lehet 
keieszténynek mondani“. Az ösérzések ata- 
vizmusát tapasztalhatjuk lépten-nyomon Bár 
az ellentmondást nem tűrő keresztényi sza­
vak megnyugtathatnák a nép lelkét, a magyar 
elek nem tud hűtlen lenn. magához és in­

kább jóslásokba merül, nem fölfelé néz 
hanem magába rogy és óriássá növeszti a 
kis oajokat is Dendzsák Ernő

A Katholikus Nőegylet szil­
veszteri bálja.

Szilveszter estéjén zajlott le a Katho- 
hkus Nöegyletnek jelmez-estje. Városszerte 
nagy éideklődéssel néztek a bél elé, amely 
beigazolta a hozzá fűzött reményeket és 
újabb bizonyítékát adta a városban kialakulni 
kezdő rendszeres társas élet létjogosultságá­
nak. Az estéről részletes beszámolót adni 
nagyon nehéz lenne, mert külön sorra venni 
és méltatni a jelmezeket nagv számuk, első­
séget ítélni pedig a sok hasonlóan pompás 
jelmez miatt szinte lehetetlen. A tarka zűr­
zavarba ott láttuk táncra perdülni a pierot 
a pieret-vel, a fekete-fehér bohócot a vad­
nyugat covvboyával, a lisztes pék-inast a 
kormos kéményseprővel, megjelentek hosszú 
csápjaikkal az éjjeli pillangók, a biedermeyer 
és rokokó-hölgyek lágyan keringtek a büszke 
kis apród és a vidám clown karján. Éljött az 
éjkirálynő is ragyogó csillaggal a homlokán 
s a sötétség árnyaival együtt rémisztgette a 
kaoér özvegyet. A vörösbort! indiánok nagy 
szeretettel táncoltatták a barna cigánylányt, 
míg a kis csibész a szélmalom fövegü szőke 
tündért Ostromolta. A nagymama is élénk 
derültség mellett tipegett a csikós oldalán. A 
fiatal szivekre gyakorolt sajátos hatásuk miatt 
külön nteg kell említeni a két ámort, akik 
nemcsak jelmezük nagyszerűségével foglaltak 
el előkelő helyet a többiek között, hanem 
hivatásuknak teljes tudatában, oly biztos 
sikerrel kezelték szem villám alkat, hogy bizony 
sok nyíltól sértett szív vár sürgős operációra.
A jelmezesek felvonulása után midón már a 
közönség kifáradt a bámulásban és találga­
tásban, a jelmeznélküliek is táncra perdültek 
és folyt a vigalom emelkedett hangulatban a 
késő hajnali órákig.

Azt a kellemes benyomást, amelyet n 
jelmezek feletti csodálkozó elragadtatás szült, 
némiképpen megzavarta egy kis incidens’ 
melv fölött mindeo további nélkül napirendre 
térnénk, ha nem ismétlődne hasonló, alkal­
makkor következetes makacssággal, T. i. hala 
istennek a bálon a csongrádi hölgy közönség 
igen számottevő része megjelent, hasonlókép­
pen fiatalemberek is. Mégis előfordult az a 
sajnálatos eset, hogy a hölgyek kénytelenek 

, voltak akaratuk ellenére pihenni, akkor, ami­
kor egy egész csomó fiatalember kellő ’ tneg- 
okolas nélkül szintén nem tancolt Szeretettel 
felhívjuk az ilyen fiatalemberek figyelmet 
arra, hogy a báláknak nem „néző“ hanem 
„táncos fiatalemberekre van szüksége.

. 7T Sz'mulll'n mérkőzés a Sakk-körben 
loth László magyar sakkmester, a „Magyar 
Sikkvilág“ főszerkesztője január hó 9-én 
vasárnap délután 4 órakor a „Csongrádi 
Sikk-körben" (Kasznnitzky étterem) szimul­
tán előadási tart. Akik a mester ellen ját­
szani óhajtanak, lehetőség szerint a s.'kk- 
készlettiket is hozzák magukkal. Ez alkalom- 
mai a kör vezetősége vendégeket is nagyon 
szívesen lát. A szimultán előadást d. u. 3 
órakor a vezércselről tartandó elméleti elő­
adás előzi meg, mely iránt annyival is inkább 
uagy az érdeklődés, mert Tóth László a 
vezércselnek egyik legalaposabb ismerője

A jelenvoltak között a következő jelme­
zek keltettek nagyobb feltűnést: Berke László- 
né — rokokó, Mészros Zsötke — indián, 
Marton Baby ~ apród, Czeich Jenőné 
rózsaszín ó német, Kovács Kata éj királynője, 
Varga Bözsi Cupido, Domokos Etel — 
Biedermeyer, Uatyi Klara — szél forgó kis­
asszony, Reif Duci — pipacs, Könyves Ida 
—- bohóc, Píaclit Piri — konfetti, Forgó 
Boske — szuiiána, Marton Piri — amorett, 
r lach Böske — szerpentin, Szalaváry Ioa —’ 
Pierrot, Szalaváry Irén kéményseprő,' Thierry 
Jolán indián, Faragó Manci — csibész 
Kovács Piri — peklegény.

Kovács Maca — Pierrette, Forgóné, 
Vannay Mária — diszmagyar, Szil bér Uska
— Pierreue, Tóth !la (Csépa) — csörgő, 
Herényi Magda (Szentes) — rokokó, Herényi 
Rózsi (Szentes) — hóvirág, Lehrer Irén — 
Pierrot, Gyovai Istvánná — hajnalka, Gres- 
kovics, Pista — cowboy, Herke László — 
dominó, Kiss István — Bocaccíó, Növi Béla
— csikós, Dorner Ernő — bohóc.

Az estély során Hevér László, a Szilber- 
müterem kitűnő fényképésze sikerült felvételt 
készített, a jelmezesek festői csoportjáról. A 
felvételt még a báli est folyamán a vendégek 
között szét is osztották.

A Csongrádi Sakk-kör januári vá­
lasztmányi ülése. A Csongrádi Sakk-kör ja-,, 
havi választmányi ülését 5-én, szerdán d. u. 
ó órakor tartja meg. Pontos megjelenést kér 
a Vezetőség.
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Müheiy: Vásár utca 10.

íii'éktuzhelyet, kályhát
vásárolna, tekintse meg újonnan megnyílt, Szivák tér 14. szám alatt 
(postával szemben) lévő tüzhelyraktáramat, hol a legegyszerűbbtől 
a legdíszesebb kivitelig tartok raktáron mindenféle takaréktűzhelyet. 
Részletfizetésre is szállítok, Sütésért garantálok. ü.utógéiili6gg©szt6st
s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Tisztelettel eJállMIS g. lakatos-mester.

A Nagyrét szenzációja.
Nem mindennapos eset történt az ij­

esztendő utolsó napján Vajda Lajos Márnái 
réten levő tanyáján Az egyik anyakoca 20 
db élő és kitünően fejlett malacot hozott a 
világra, hogy újév napjára megörvendeztesse 
gazdáját, amiért 5 egész éven át, a jó gazda 
jószágszerelő gondosságával ápolta. Ezen 
ritkaságszámba menő természeti eseményt 
még érdekesebbé teszi az « körülmény, hogy 
az alig ötöd fél éves disznó négy esztendő 
a'att m r 118 malacnak adott életet. Vala- 
n e nyit szépen felnevelte s ez az első eset, 
hogy az ujesztendei 20 db ajándékmalacból 
az előrelátó g^zda az anyakocára való tekin­
tettel kénytelen volt 4 et elpusztítani, mig 16 
szépen szopogat és gyönyörűen fejlődik.

ÉS ha ezen rendkivü'i esetbe- hozzá­
vesszük, hogy ugyanezen fajta, de alig más­
fél éves koca ugyancsak Szilveszter napján 
8 élő malacot adott gazdájának, bátran el- 
mondhatjuk, hogy Vajda Lajosoknál szépen 
köszöntött be az uj esztendő...

HÍREK.
— Kinevezések a földmivelésiigyi mi 

niszteriumban. A kormányzó a földmiwlés- i 
üyyt miniszter előterjesztésére Grabovszky | 
Mik'óí dr. miniszteri tanácsosi címmel felru- i 
házott miniszteri osztálytanácsosnak, az elnöki ! 
osztály vezetőjének, Éberlmg Ede dr. és 
Rón y Lesz ló dr. miniszteri tanácsosi címmel 
felruházott miniszteri osztálytanácsosoknak a 
miniszteri tanácsosi jelleget adományozta.

— Közgyűlés a Körös—Tisza-Marosi 
Armentesitönel. A Kőrös—Tisza—Marosi Ar- 
mentesitő es Be i viz szabály ózó Társulat f. hó 
18-án d c 11 órakor Hód mezővé sár helyen 
rendkívüli közgyűlést tart.

— Ismeretterjesztő előadás anyák ré­
szére. Az Országos Stefánia Szövetség Anyák 

nére csongrádi fiókja f. 
a városháza nagy­

ismeretterjesztő

Vanczák János elvesztette mandátumát
Vanczák Jánost, a Népszava szerkesztőjét a 
bíróság tudvalévőén egy cikke miatt egyhavi 
logházra es politikai jogarnak három évre 
való felfüggesztésére Ítélte. Az iteiet most 
jogerőssé vált és Így Vanczák, aki közben 
Budapesten, a déli kerület szocialista listáján 
mandátumot nyert, nem fogadhatja el a 
képviselői megbízólevelet.

— Mozgalom a frankügy elítéltjeinek 
amnesztiája erdekeben. A frankper vádlottjai 
előtt január 7-én hirdeti ki a budapesti kir. 
törvényszék a Kúria jogerős Ítéletét. Az elítél­
tek kegyelmi kérvényé érdekében széleskörű 
akció indult, melynek eredményeképpen érte­
sülésünk szerint eddig 2ü0,000-en írták ala 
a kérvényt. Ebben a kérvényben arra kérik 
vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzói, 
hogy részesítse kegyelemben a frankper el 
ítéltjeit. A kérvényt az Ítélet kihirdetése után, 
valószínűleg f. hó 9 en nagyszámú küldött­
ség fogja átnyújtani a kormányzónak.

— A házinyulfajtak bírálati szabályait,
standardjai dolgozta ki a Házinyultenyésztők 
Országos Szövetségé, (Budapest m. Csillag- 
hegy), mivel ez a standard fogja a tenyész­
tés jövő irányát megszabni, módot óhajt nyúj­
tani a Szövetség mindenkinek ahhoz, hogy a 
kérdéshez hozza szólhasson. Ezért az érdek­
lődőknek válaszbélyeg ellenébe megküldi ezt 
a tervezetet. A Szövetség egyébiránt mind­
azokat, akik a házinyültenyósztéssel foglalkozni 
szándékoznak utbaigazitassal és tenyészanyag- 
gal lát el. Biztosíték nyújtása esetén vissza­
szolgáltatási kötelezettség mellett is ad ki 
tenyeszailaiokat.

— Bútort legolcsóbban az „Asztalos­
mesterek Bútorcsarnokában“ vásárolhat. Sze­
ged, Dugonics tér 11. vkl3

!adó egy nagyobb b.rtok akár egy tagban, 
L. akar parcellánkon. Értekezni lehet Kos­
suth tér 9. szám alatt az irodában. x 13

Anyakönyvi kivonat.
1926. dec. 27-tól 1927. jan. 3-ig.

Születések:
Mencser Éva, Német János, Kása Mária, 

Pap Erzsébet, Kancsár István Filó Béla, 
Kakucska Anna, Faragó Rozália.

Halálozások :
Özv. Vincze Gáspárné Vas Julia 66 

eves, Kocsis Rókusné Mucsi Julianna 66 éves, 
Drabant Béla Endre 5 hó, Horváth Gáspár 
14 éves, özv. Huszka Mihályné Lovas Vero­
nika 80 éves, Eke Pál 49 éves. Kása Mária 
1 napos, Kancsár István 1 napos, Csernu: 
Imre 59 éves, Patai Anna 5 hó, Gubisi Ba- 
lazsné Sinkó Éva 55 éves, Szőke Farkas 83 
éves, Száraz Erzsébet 1 hó, Csányi József 
79 éves.

A szegedi m. kir. pénzúgyigazgatóságtól.
79818. sz. 
III. b. 1926.

Hirdetmény.

és Csecsemők véd 
hó 5-én d. u. 4 órakor 
termében az anyák rcszére 
előadást, rendez, melynek keretében Horváth 
Mihály dr. egyetemi magántanár, tes egyene- 
szeti intézet tulajdonosa fog fontos gyermek- 
nevelési kérdésekről előadást tartani.

— Kedvezményes vasúti jegyek az 
QMG£ közgyűlésé es a gazdanapok alkalmá­
val. A kereskedelemügyi miniszter, az OMGE 
közgyűlése, a GEOSz naggyülése és az azzal 
kapcsolatos gazdanapok alkalmával az egye­
sület felterjesztésére vasúti személyszállítási 
jegykedvezményt engedélyezett. A kedvezmé­
nyes utazásra jogosító igazolvány a MÁV és 
annak kezelésében levő HÉV '’asutvonalain 
bármely kocsiosztályra érvényes és 50 szá­
zalékos kedvezményre jogosít. Az igazolványt, 
amely 1927. január 16-től 18 ig érvényes, az | 
OMGE titkársága megküldi, amennyiben ez- | 
iránt megkeresőt és a megkereséshez ettyide- ; 
jülog az igazolvány dija és községek fejében 
személyenkint 8000 koronát pénzben vág 
postaérték jegyekben mellékelnek.

Faderekak, 20 meíermazsa, meggy es 
szitva/a, bútornak alkalmas, eladó Arany

Janos utca 8.

Ingatlanforgalom
Surányi Andrásné 

öregszőlőjét megvette özv. 
10,500.000 koronáért.

1056 négyszögöl 
Kókai Martonné

Hajdú Rókus Templom u. 20. sz. alatti 
3/16 od rész házát megvette Csobán Rókus 
és neje 20,000.000 koronáért.

Német László 
13 szemű félházát 
nős Fekete Lucával

és János 
megvette 
20 millió

Jegenye utca 
Nemet István 

K-ert.

n-y

Révész Antalne V g Viktória és társai 
I'oh tsz u c-i 17 szám alatti házát megvette 
Urb'ii iczki András és neje Túri Anna 24 
millió K ér'.

A m. kir. pénzügyminisztérium 1926. 
évi december hó 10-én keit 164700/926. sz. 
rendeletnek 7. §-a értelmében ertesiu a sze­
gedi m. kir. pénzügyigazgatósaga 29500/925 
sz. P. A. rendelet 1. §-ában megjelölt, de az 
általános forgalmi adójukat eddig még a 
rendes szabályok szerint lerovó adózókat, úgy 
különösen a kisebb terjedelmű vállalatokat, 
alkalmazottakat tartó könyvek, feljegyzések 
vezetésére nem képes vállalkozókat, hogy 
egyezségi alapon való atalónyoztatásukat az 
illetékes forgalmi adóhivatalnál benyújtandó 
beadványában 1927. évi január hó 10-ig 
kérhetik.

A 29500 — 925, számú P. A. rendelet 
1. §-ában megjelölt azon adózók pedig, akik­
nek üzeme a naptári évnek csak egy bizo 
nyos részében működik, vagy akik kereseti 
tevékenységüket a naptári évnek csak egy 
részében folytatják, üzemük működésének, 
illetve kereseti tevékenységük megkezdést: 
előtt kérhetik egyezségileg való átalányoztatá 
sukat.

Szeged, 1926 december 16.
Kolb s k.

3 2 min. tan. püig.

Csongrádi Városfejlesztő r. t 
vásártéri telepén jó minőségű
száraz tÜZÜci, hasábosán 
és felvágva, is, minden meny- 
nyiségben, úgyszintén intő- 

szén is oicson kapható.
11 az hoz szá Hitünk. •>_<>

Menyasszonyi ajándékok! jnjndenWIe dlsztdrgjjak. evőeszközök alpok-
kából minden mennyiségben. Arany, ezüst 

rnkke! zseb- es karórák, divatos arany fari és női láncok, karkötők, gyűrűk, fülbevalók, reíi-
Jí,? t ah és 6bresztö órák’ j'ítJKyürük. cigarettaszelencék valódi ezüstből és alpakkából a letmayvobh 
választékban felelősség mehet! kaphatók. Megbízható egyének 4 havi kummrL n ‘^nagyobb
-------- ---------------------- Javítások felelősség mellett . , ^mmeiei DezSO

orásésekszerészné.1, Kossuth tér, templom mellett.
részletfizetésre is vásárolhatnak.
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Hasznos ajándékok
a legszebb és legjobb kivitelben beszerezhetők 

SZMBflj)05 FLÓRIÁN úri és női divatüzletében. 
„Sa la mander“ cipőkülön leg ességek egyedárusítása.

j^retik a kirakatot m égték inteni.

A szelevényi rétbe Juhász 
József földje melletti

200 holdból még 22 kis hold

szántóföld
van eladó, amely kisebb par­
cellákba is megvehető. Ve­
vők dr. Buk irodájába jelent­

kezhetnek. 4_4

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K-ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó luOO korona.

Legszebb és legolcsóbb

ti lkai mi ajándékok
Szil bér J. Antal

Kossuth téri könyvkereskedésében kaphatók. 
Diszkötésü imakönyvek, rózsalíizérek, emlékkönyvek 
albumok, képeskönyvek, ifjúsági iratok óriási válasz­

tékban.

gzőlőhegyi ufca 9 sz ház eladó. Értekezni
lehet Vásár ufca 19. 3-3

Percei Mór utca 4 számú há/ 200 négy­
szögöl portával, melyből 100 négyszögöl 

szolőskert, jó épülettel eladó Értekezni lehet 
az előtte való háznál a 2 sz. alatt. 2x2

—|"rágyát veszek bármily mennyiségben.
Cim a kiadóhivatalban.

AHeringel földön egy jó, uj épület, mely- 
üzletnek is nagyon alkalmas, eladó. 

Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet a sze­
gedi országút szélben, a helyszínen, Szabó 
Pőrge Péter szomszédságában.

ásrv ni-,a legmagasabb árban vásárolok.

KerékpáL0,csón el6dó> ért. lehet Bocskay
utc 28. 0)_'j

zép u?ca bO. sz. alatti ház eladó.

Lakodalmakra jószágot ingyen 
megnvuzőtok s bőrét a legma­

gasabb árban megveszem.
Lázár István, Kossuth F. utca 7.

ethlen Gábor utca 17. sz. ház eladó.

Sugár utcában 3 szoba, 3 kamra, 2 konv 
habol álló ház, artézi kúttá! eladó. Ér­

deklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnél.
-______________________________ 3-2
/|. h7'd ^agyrét' őszben bevetve, eladó. 
- Értekezni lehet Jókai Mór utca 20. sz

alatt

kácfa oszlopnak és szerszámfának, szá- 
t _ ráz, egy éves vágás, busz mázsa olcsón 

eladó rohasz u'ci 21. o_9

Száraz bükbhasáb . .. •
minden mennvJség-lUZllB, 
ben, továbbá bécsi gázgyári 
koksz és bécsi sztm a legol­

csóbb árban kapható
3 Väfädi gőzíürésznéi 

a Szentesi utón. Telei. 5!. 
minden mennyiséget azonnal ház­

hoz szállít.

Mindenféle ajándéknak legalkalmasabb
arany, ezüst ékszer és órafélék dús választékban, szolid árakban

16 SCHEINES M/iRCOn
müórás és ékszerésznél kaphatók.

Or»k es ékszerek szakszerit javítása.

Hofhsrn Schranta Claytoc Shutie worth
mezogazdasagi gépgyár. Csongrád és vidéke részére gyári lerakat:
L^eb 1 ni vaskcreskedesben csöngőd, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb tipusu jJMP jel

zésü tükör páncél eke,
vetőgép. daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlöprés. szőlő- 
7UZÓ és mindenté'e gazdasági 

x // gépalkatrészek, úgyszintén
r . . —— eredeti WINTER TENGELY
w *?, »«rszímíruk es ártéri kút felszerelés! cikkek.

^ ‘"'i me porosz szén kapható -w*


